

## Инсайд. Медный проект Потанина: Китай сказал «не сейчас»

Китайский партнёр «Норильского никеля» решил выйти из проекта по строительству медеплавильного завода в городе Фанчэнган на территории КНР, об этом сообщает Bloomberg.

По словам собеседников агентства, «Норникель» рассчитывал подписать соглашение ещё в 2025 году, причём — до мая, когда в Пекин приехал президент РФ Владимир Путин. Предприятие с мощностью 500 тысяч тонн меди в год обещали запустить в 2027-м.

«Норникель» не раскрывал имя партнёра, как писало агентство Reuters, речь могла идти о конгломерате Xiamen C&D. Но в итоге китайская сторона покинула проект.

В своём последнем интервью глава «Норникеля» Владимир Потанин заявил, что «Норникелю» выгоднее отправлять в Китай медный концентрат, а строить новый завод в принципе не обязательно:

*«У нас возникла идея воспользоваться ситуацией, связанной с тем, что в Китае огромный профицит плавильных мощностей. Им не хватает контрактов цветных металлов и порядка девяти миллионов тонн излишек мощностей по плавке».*

В то же время, когда в апреле 2024 года Потанин впервые рассказал о планах закрыть Медный завод в Норильске и построить аналогичное предприятие в Китае, он объяснял это невозможностью выполнить экологические обязательства программы «Чистый воздух» и потенциальной перспективой освоить технологии и продвинутые компетенции китайских партнёров по производству батарейных материалов.

Против инициативы Владимира Потанина выступил ряд академиков Сибирского отделения РАН, письма с просьбой провести общественные слушания были направлены в Совет Федерации, Госдуму, губернатору Михаилу Котюкову и в краевой парламент. Региональные власти до сих пор не озвучивали никакой позиции по вывозу за рубеж металлургического производства, несмотря на то что «Норникель» — один из крупнейших налогоплательщиков в бюджеты разных уровней.

Фото:



[t.me/Sib\\_EXpress](https://t.me/Sib_EXpress)

Автор: Кирилл Богданович © Babr24.com Источник: [https://t.me/Sib\\_EXpress](https://t.me/Sib_EXpress)  
КОРПОРАЦИИ, ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, КРАСНОЯРСК, КИТАЙ ◈ 84 31.01.2026, 08:25

URL: <https://babr24.com/?IDE=287763> Bytes: 1976 / 1833 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Автор текста: **Кирилл  
Богданович.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)